

15
АВГУСТА.
воскресенье
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 95 (683)

Год издания
шестой

Цена 6 коп.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

Массовая политическая работа в деревне

(Передовая „Правды“ от 8 августа 1937 года)

Величайшие успехи строительства социализма в нашей стране сопровождаются гигантским ростом политической активности масс. Этот рост происходит и в колхозной деревне.

Колхозника и колхозницу интересуют сегодня самые разносторонние вопросы: вопросы Пленума Центрального Комитета партии и обороны Мадрида, уборка урожая и борьба Китая против японских захватчиков, рекорд соседнего комбайнера и подвиг красноармейца Трунова на далекой границе. Нет почти такой отрасли культуры, экономики и политики, которая не интересовала бы колхозника и колхозницу.

Было бы, однако, грубейшей ошибкой думать, что раз налицо большой культурный рост деревни, значит нет уже особой необходимости беспокоиться о повседневной массово-политической работе и ее можно отодвинуть на второй план.

Вся многогранная жизнь нашей великой родины, события, происходящие за ее пределами, ежедневно дают разнообразные яркие факты и примеры, на которых не только можно, но и нужно учить массы пониманию политики партии, воспитывать ненависть к врагам социализма и чувства братской солидарности с трудящимися всего мира.

Организовать массы, популяризировать среди них идеи партии, поднимать политический и культурный уровень масс, будить их

(Окончание на 2 стр.)



С. А. Леваневский Герой Советского Союза

Сообщение правительственной комиссии о перелете Москва—Северный полюс—Северная Америка

Правительство удовлетворило ходатайство героя Советского Союза товарища С. А. Леваневского, летчика товарища Н. Г. Кастанаева, штурмана товарища В. И. Левченко, о разрешении им беспосадочного перелета по маршруту Москва—Северный полюс—Северная Америка.

Старт был дан 12 августа 1937 года в 18 часов 15 минут со Шелковского аэродрома, близь Москвы. Самолет взял курс Архангельск—Северный полюс—Ангаска.

Перелет совершился на самолете „Н-209“ конструкции инженера В. С. Болховитинова с четыремя моторами „АМ-РНБ“. Экипаж самолета: Герой Советского Союза С. А. Леваневский — командир, летчик Н. Г. Кастанаев — второй пилот, капитан В. И. Левченко — штурман, бортмеханики: Г. Т. Побежимов, Н. Г. Годовиков, радист-воентехник первого ранга Н. Я. Галковский.

Правительственная комиссия по организации перелета: М. Рухимович, М. Каганович, А. Туполев, Я. Алкансис, О. Шмидт.

(ТАСС).

12 августа 1937 года.

МОСКВА—СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС—СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА

Радиограммы с борта самолета „Н-209“

Связь с самолетом „Н-209“ поддерживается регулярно. Слышимость хорошая.

12 августа в 23 часа 29 минут самолет прошел остров Моржовец. Высота полета 2600 метров. Шли ночью в самолете горели все кабинные огни. Самочувствие экипажа хорошее. Материальная часть работает отлично.

13 августа в 0 часов 39

минут самолет вышел в Баренцево море. В 13 часов 40 минут экипаж самолета сообщил:

„Пролетаем полюс. Достался он нам трудно. Мощная облачность. Высота 6 тысяч метров, температура —35 градусов. Стекла кабин покрыты изморозью. Сильный ветер.“

(ТАСС).

Японская агрессия в Китае

Бои на улицах Шанхая.

Пошел уже второй месяц японского вооруженного вторжения в Северный Китай. Заняв Бейпин-Тяньцинский район, японцы начали усиленно стремиться к дальнейшему захвату территории Китая. 12 августа возобновились военные действия в районе Нанькоу (в сорока километрах северо-западнее Бейпина). После ожесточенной воздушной и артиллерийской бомбардировки китайских позиций японцы заняли город Нанькоу. Бомбардируя станцию Нанькоу, японцы применили зажигательные снаряды. Пожаром об'ят весь город.

Одновременно с боями на северо-западном фронте, военные действия идут и в районах южнее Бейпина и Тяньцзина.

Чрезвычайно тревожное положение создалось в Шанхае (самый крупный город в Китае, насчитывающий свыше трех с половиной миллионов жителей). В порту и прибрежье Шанхая сосредоточено 33 японских военных корабля. Четыре тысячи японских моряков высажены на берег. Численность японских войск в Шанхае уже превышает 9 тысяч человек. В устье реки Янцзы стоит один из японских авианосцев. Находящиеся на нем японские самолеты могут с минуты на минуту начать воздушную бомбардировку китайских войск и китайские части Шанхая. Китайское население города массами перебирается на территорию иностранных кварталов или вовсе покидает шанхайский район.

Центральное (нанкинское) правительство втягивает в район Шанхая крупные силы. 82 дивизия Чан-Кай-ши, представляющая наилучшие части китайской армии, уже вступила в город. Общее количество китайских войск, расположенных близь города, исчисляется в сто тысяч человек.

В самом Шанхае китайские войска спешно роют окопы и сооружают баррикады. В китайской части города об'явлено осадное положение.

По последним сообщениям из Шанхая, 13 августа в северном районе города начались бои. Японские моряки неожиданно напали на китайские оборонительные линии. Сражение перешло на улицы города.

Китайские войска оказывают упорное сопротивление.

(ТАСС).

О награждении героев Советского Союза т. т. ЧКАЛОВА, БАЙДУКОВА и БЕЛЯКОВА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

За осуществление героического впервые выполненного беспосадочного перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Наградить орденом Красного Знамени Героев Советского Союза:

Чкалов В. П.—командира экипажа „АНТ-25“,
Байдукова Г. Ф.—второго пилота,
Белякова А. В.—штурмана.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета: Чкалову В. П., Байдукову Г. Ф. и Белякову А. В.—по 30 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР И. КАЛИНИН

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИЙ

Москва, Кремль. 9 августа 1937 г.

Шире развернем социалистическое соревнование на уборке обильного урожая

Массовая политическая работа в деревне

(Окончание передовой „Правды“)

значительной части своих доходов. Такая практика ничего общего не имеет с линией партии. Наша задача состоит в том, чтобы, неуклонно проводя в жизнь устав сельскохозяйственной артели, дать колхознику возможность наиболее полно воспользоваться плодами колхозного строя, дать ему почувствовать всю силу колхозов, несущих крестьянину обилье продуктов, зажиточную и культурную жизнь. Это должны понять и помнить большевики-агитаторы, массовики.

Многообразны формы и методы массово-политической работы. Сейчас, когда большинство колхозников в поле, когда люди разбросаны небольшими звенями на различных полевых работах, на первый план выдвигается работа низовых агитаторов-чтецов и беседчиков. Если считать, что в каждой колхозной бригаде имеется только по одному такому чтецу или беседчику, то и тогда армия этих людей достигнет круглой цифры в один миллион человек. Эта миллионная армия способна творить чудеса. Но партийные комитеты сплошь да рядом забывают о прямой своей обязанности — руководить и направлять действия этой замечательной армии.

Предоставленные самим себе, чтецы и беседчики оказываются неспособными выполнить свою задачу. Показателен в этом отношении Ляховецкий район УССР. Райком утвердил 200 чтецов и беседчиков в колхозах. Но, утвердив список низовых агитаторов, райком не организовал по настоящему работу с ними. Совершенно неправильно, будто чтецом и беседчиком может быть любой, просто грамотный человек. Такой подбор кадров способен привести к засорению рядов агитаторов чуждыми и враждебными людьми. На работу чтецов и беседчиков райкомы обязаны подбирать абсолютно проверенных коммунистов, комсомольцев, честных беспартийных колхозников и колхозниц, до конца преданных делу партии и способных нести сталинское слово в массы.

Кое-где этот партийный принцип подменяется обычательскими соображениями. Достаточно бывает занимать пост председателя сельпо или заведующей детскими яслими, чтобы безоговорочно быть зачисленным чтецом и беседчиком в бригаде. А потом оказывается, что эти люди очень редко посещают бригаду и никакой работы не ведут. Райкомы забывают, что в самих бригадах среди колхозников есть немало людей, способных плодотворно вести агитацию простым, доходчивым, ярким языком.

...Не подлежит ни малейшему сомнению, — писал в свое время Владимир Ильин, — что коммунистическая партия, которая хочет быть на деле авангардом, передовым отрядом революционного класса, пролетариата... обязана уметь и пропагандировать и организовать и агитировать на наиболее доступно, наиболее ясно и понятно, наилучше ясно и живо как для городской, фабричной „улицы“, так и для деревни“.

Эту ленинскую заповедь обязаны вспомнить все наши партийные работники и по-деловому ее выполнять. Если бесспорно верно, что в данный момент — в горячую пору уборки урожая — на первый план выдвигается работа низовых агитаторов, то это вовсе не значит, что все остальные виды массово-политической работы должны быть заброшены.

Огромное значение избраны, красных уголков, колхозных клубов доказывать не приходится. Между тем эти культурные очаги, как правило, бездействуют. Они не превращены в боевые органы политического просвещения и воспитания масс. Такому положению нет совершенно никаких оправданий.

А замечательное орудие воспитания трудящихся масс — кино! Сколько без действующих или изредка работающих кинопередвижек раскинуто по районам Союза! Никого из руководителей районов этого как будто и не беспокоит. В Винницкой области дело кинофикации было доверено врагу, которому удалось 200 кинопередвижек бросить на произвол судьбы.

Почти то же можно сказать и о радио. В районных сводках фигурируют цифры о количестве „радиоточек“ в районе. Но нигде не упомянуто, сколько же из этих „точек“ молчит. И, таким образом, радио — это сильнейшее орудие политической работы в массах — во все сбрасывается со счетов.

Наконец, следует сказать,

и о таком мощном орудии массово-политической работы, как районная печать. Какая районная газета может похвальиться тем, что она организовала систематические ответы на вопросы колхозников? Какая районная газета может похвастаться, что она внимательно и систематически изучает вопросы, задаваемые колхозниками на собраниях, и отражает затем эти вопросы на своих страницах?

Можно будет добиться значительного улучшения массово-политической работы, если каждый коммунист и комсомолец будет помнить, что и без путевки райкома он обязан по-вседневно, где бы он ни был, вести партийную агитацию в массах. К массово-политической работе в деревне надо смело привлечь прекрасный беспартийный актив, который партия выковала в колхозах.

А районные комитеты партии обязаны по-серезному взяться за руководство этим ответственнейшим участком партийной работы.

В Киселевске организуется райпо

По постановлению Крайисполкома Запсибиркрайсоюз организует райпо с 1 сентября в нашем районе.

Горсоветом создано оргбюро для организации райпо, которому предложено в течение двадцати дней закончить работу. В оргбюро выделены следующие товарищи: Букин (председатель), Горбатовский и Эпштейн.

Накануне нового учебного года

В наступающем новом учебном году школы РСФСР будут обучать свыше 18,5 миллиона детей. Три миллиона 300 тысяч ребят впервые сядут за парты.

В этом году в третьих, а также четвертых классах вводится преподавание элементарного курса истории СССР.

Устраивается имевшая раньше место практика одновременных занятий одного учителя с 3—4 классами. Как правило, в этом году один педагог будет вести занятия с одним не более чем двумя классами.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

В начале уборки в колхозах Михайловского сельсовета было допущено ряд ошибок. Не было графика работ, общественное питание в бригадах было не организовано. Недостаточно проводилась массово-политическая работа.

Эти ошибки вскоре были учтены руководителями колхозов. Партийная и комсомольская организации усилили массово-политическую работу. В обеденные перерывы в бригадах проводятся беседы, громкие читки и выпускаются стенные газеты. Уполномоченный горкома ВКП(б) т. Романов прочитал колхозникам колхоза „Красный Октябрь“ статьи Уранова и Заковского. Колхозники обсудили постановление VIII пленума крайисполкома об уборке урожая. В этом же колхозе организовалась ячейка СВБ из 19 человек. 12 августа было проведено первое собрание ячейки, на котором избрали бюро и председателя.

Сейчас во всех бригадах развернулось массовое социалистическое соревнование. Колхозы заключают между собой договора, в которых обязуются убрать урожай быстро и без потерь, выполнить досрочно хлебопоставки.

Колхозницы-вязальщицы показывают образцы стахановской работы на вязке

нолов. В колхозе „Красный Октябрь“ при норме 500 снопов в день навязывают 600—700 снопов в день. 12 августа вязальщица Петрова Анна навязала 680 снопов, Петрова Ксения — 640 снопов и Любова Анна — 762 снопа. 13 августа в колхозе закончилась косовица ржи.

В колхозе „Хель-хем“ вязальщицы по примеру Карзаковой Ольги навязывают по тысяче и больше снопов. 12 августа Васильева М. навязала тысячу снопов, Самойлова А. — 1020 снопов и сама Карзакова — 1068 снопов. Машинист Караков И. П., также выполняет дневное задание на косовице. 12 августа при норме 2 гектара (живота с одной стороны участка) он выкосил 4 гектара. Вчера в колхозе „Хель-хем“ приступили к обмолоту ржи. Первые центнеры зерна, — говорят колхозники — сдадим государству.

13 августа президиум Михайловского сельсовета, подводя итоги первых дней уборки, обязал председателей колхозов немедленно составить график работ, организовать общественное питание в бригадах. Президиум сельсовета наметил конкретные сроки уборки для каждого колхоза в отдельности.

Т. Ревякина.

КОЛХОЗ „ТРУДОВИК“ БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

Мы, вязальщицы колхоза „Трудовик“ прочитав в газете „В бой за уголь“ обращение Карзаковой Ольги — вязать тысячу снопов в день, решили последовать ее примеру и довести норму выработки в бригаде № 2 на каждую вязальщицу тысячу снопов. Вызываем на соревнование вязальщиц бригады № 2: Табакову К., Ягодину О., Смир-

нову Е., и Филипову Е. В прошлом году во время уборки наш колхоз был самым отстающим (оставили не убранными 86 гектаров), ныне добьемся, чтобы колхоз „Трудовик“ был передовым в районе по уборке урожая.

Вязальщицы: Печникова, Таланова, Семенова, Логинова.

РАЗЛАГАЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Бригадир колхоза „Авангард“ Алексеев И. вместо руководства бригадой на уборке разлагает трудовую дисциплину в бригаде.

В июле Алексеев вывел из строя двух лошадей. Правление колхоза к нему никаких мер не принял.

8 августа Алексеев освободил членов бригады от работы и сам не являлся в колхоз целый день.

Удивительно то, что правление колхоза до сих пор не принимает никаких мер к срывщику уборочной.

Проткин.

ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УГОЛЬЩИКОВ

11 и 12 августа продолжались прения по отчетному докладу рудкома угольщиков. Выступавшие товарищи говорили о том, что профсоюзные организации оторвались от масс. Тов. Волостнов (начальник участка шахты № 4—10) говорил: „членом рудкома угольщиков и членом шахткома шахты № 4—10 долгое время был кулак Шишков, это говорит о засорении профаппарата.

Примером того, как наш шахтком относится к нуждам рабочих может служить касса особого типа. Деньги раздавались людям, которые совсем в них не нуждаются: бывший секретарь парткома шахты Миронов получил из кассы 500 рублей, пьяница и прогульщик бывший заведующий погрузкой Становой получил из кассы 300 рублей. Начальник участка Сидоров написал заявление в кассу особого типа, заявляя, „если дадите безвозвратно 350 рублей тогда возьму, а если нет то не давайте“. Сам бывший председатель шахткома Бортников брал деньги из кассы особого типа.

В то же время рабочим деньги не выдавались. Когда забойщик Буркелов находясь на курорте написал оттуда письмо, чтобы ему выслали 50 рублей на проезд, ему денег не дали. Буркелов вынужден был продать свой костюм, чтобы иметь возможность уехать домой.

Все это говорит о том, что средства кассы особого типа распределялись между людьми, которые совершили в них не нуждались, а тем, кто действи-

тельно нуждается, помоши не оказывали“.

Делегаты говорили, что рудком недостаточно боролся за ликвидацию последствий вредительства. Мастер первого класса шахты № 4—10 тов. Игуменов в своем выступлении заявил: опыт работы стахановцев одной шахты не передается на другие шахты. Последствия вредительства на шахте № 4—10 еще не ликвидированы, шахтком и рудком в этом вопросе проявляют политическую слепоту.

Соловьев (шахта № 1—2), также останавливается на этом вопросе. Рудничный комитет — говорит он — не обратил внимания, на то, что на шахте № 1—2 мы имеем загазированные забои на участке т. Зайцева.

Забойщик Воронов обращает внимание, что мастерам угля не созданы условия для высокой производственной работы. Заявления рабочих разбираются с опозданием о чем знает председатель рудкома т. Воронов, но мер не принимает.

Все делегаты говорили, что соцсоревнованием и ударничеством рудком руководит слабо, не работают производственные совещания, слабо развернута критика и самокритика, что мы имеем на шахтах цехах вредительские действия врагов народа, которые своевременно не разоблачаются.

13 августа была принята резолюция по отчету рудкома угольщиков.

Перед началом тайного голосования была прочитана телеграмма о героическом перелете Москва—Се-

верный полюс — Северная Америка Героя Советского Союза тов. Леваневского, т. Кастанаева, Левченко, Побежимова, Годовикова и Галковского. Конференция послала приветствие горным стахановским соколам Советской авиации.

Членами районного комитета союза угольщиков избраны: т. Шаравьев И. А., Ашихмин Н. И., Боровик Г. Д., Волостнов Н. Н., Хмель Т. А., Зайцев В. В., Чечиков Ф. А., Бейкин А. А., Шетинин Г., Голубев П. П., Тамбовцев И. Д., Шпот Т. Г., Скударнов Ф. Е., Бункус Г. П., Воронов В. С., Пугачев В. И., Башкирцев П. Ф., Егоренко Т. В., Петрищев И. С., Воропаева П. П., Калин Н. П., Сандаков Ф. К., Александров И. И., Табакаев В. Е., Шихалев К. С., Баранова О. А., Токарев М. Г., Стороженко А. И., Пятков Е. С., Чуланова М. Н., Евтушенко Н. А. Кандидатами избраны: т. Кривяков И. Е., Попов А. П., Парфенов В. Т.

В ревизионную комиссию избраны: т. Ларионов, Титов, Яскевич, Криворучко, Свиридов.

Делегатами на съезд профсоюза угольщиков восточных районов СССР избраны т. Перцев И. В., Северюхина М. А., Воропаева П. П., Егоренко Т. В., Пермяков П. И., Калимулин Н., Дмитриев М. Я., Боровик Г. Д., Воронов В. С., Бункус Г. П., Тяпкин Н. А., Александров И. И., Чечиков Ф. А., Бейкин А. А., Сандаков Ф. К., Шихалев К. С.

Приветствуем участников героического перелета Москва—Северный полюс—Северная Америка

Первая районная конференция угольщиков Киселевска получив сообщение о героическом перелете Героя Советского Союза С. А. Леваневского, т. т. Кастанаева, Левченко, Побежимова, Годовикова, Галковского горячо приветствуют горных Стальных соколов советской авиации демонстрирующих мощь нашей родины.

Мы посылаем первое слово

во горячей любви и преданности нашему дорогому отцу и учителю великому Сталину воспитавшему герояев советской авиации, которыми восхищается весь мир прогрессивного человечества.

Да здравствует ВКП(б) и наш вождь товарищ Сталин!

Да здравствует советская авиация и ее герой!

Партком не руководит агитаторами и беседчиками

Впервые на шахте № 4—10 10 августа собрались 19 домохозяек, чтобы участвовать в беседе о новом избирательном законе. Секретарь парткома т. Жигулин и не думал разъяснять среди женщин „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. 9 августа он вскользь сказал забойщику стахановцу т. Петрищеву „завтра будешь читать Положение о выборах жильцам барака где ты живешь“.

Тов. Петрищев беседу проводит впервые, казалось бы, что надо было разъяснить ему, как проводить беседу и самому секретарю парткома прийти и послушать как тов. Петрищев разъясняет, но этого он не сделал.

Тов. Петрищев собрал домохозяек живущих в каркасных бараках и начал им читать „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Целый ряд статей он не мог разъяснить, так как сам не подготовился и ему не помог

т. Жигулин.

Как была подготовлена беседа с домохозяйками на шахте № 4—10 и как она была проведена показывает, что партком шахты № 4—10 и секретарь т. Жигулин не занимаются воспитанием и обучением агитаторов и беседчиков. М.

52 колхозника вступили в члены СВБ

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР по новой Сталинской Конституции, комсомольская организация колхоза „Звезда“ систематически проводит беседы с колхозниками.

Комсомольцы разъясняют „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ поставили вопрос об усилении антирелигиозной работы в колхозе, чтобы попы не смогли протащить врагов народа в органы Советской власти.

На днях в колхозе организовалась ячейка СВБ в которую вступило 52 человека. Сайфулин И.

ПОДРЫВНАЯ РАБОТА ЯПОНСКОЙ РАЗВЕДКИ

Наша страна находится в капиталистическом окружении. Пока существует капиталистическое окружение будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засыпаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами иностранных государств.

Об этом никогда нельзя забывать. Вот почему каждый честный советский гражданин, каждый рабочий и колхозник должны познакомиться с тем, какими путями и методами действуют вредители, диверсанты и шпионы из иностранных разведок. Знать для того, чтобы быстрее разоблачать притаившихся шпионов и вредителей, как бы они ни маскировались.

Японская разведка ведет шпионско-диверсионную работу во всех частях света. Разведку в Японии

организуют и центральные военные штабы, и жандармерия, и гражданская полиция, и консульско-дипломатический корпус. Главное свое внимание японская разведка обращает на Советский Союз, Китай, Соединенные Штаты Америки и Англию.

Целый ряд шпионов, разоблаченных в СССР за последние годы, оказались старыми японскими разведчиками, завербованными еще в 1918—22 годах, в годы интервенций. В течение 10—15 лет эти гады смело сидели в своих норах, выжидая указаний от своих хозяев. После начала манчжурской интервенции в 1931 году японская разведка повела особенно активные действия против СССР. Старых кадров разведчиков стало

сских шпионов против СССР начали усиленно пополнять. Японская разведка стала усиленно вербовать агентов из числа русских белогвардейцев, которых потом перебрасывала через границу на территорию СССР. Японская разведка нашла и находит себе верных слуг среди троцкистских и бухаринских предателей, которых даже не надо специально готовить для шпионской и вредительской работы. Троцкисты и бухаринцы играют главную роль во всех вскрытых за последнее время японских шпионско-диверсионных организациях, действовавших в СССР. Троцкистско-бухаринские бандиты всегда готовы вести шпионскую и диверсионную работу на пользу своим фашистским хозяевам. Японская разведка опутывает своими нитями и отдельных неустойчивых советских людей.

Это как раз те люди, которые попадают в лапы фашистской разведки из-за

свой беспечности, неумения распознавать врага, неумения сохранять государственные и военные тайны.

На Дальнем Востоке не так давно была разоблачена банды японо-троцкистских шпионов во главе с матерым разведчиком и диверсатором Авербахом, работавшим на Амурской железной дороге. Ими руководила японская разведка. Шпионы устраивали крушения пассажирских, товарных и воинских поездов, готовили на случай войны взрывы тоннелей, водокачек, мостов. Шпионы собирали и передавали японской разведке сведения о количестве проходящих воинских поездов, выкрадывали планы станций, депо и другие секретные материалы. Авербах заявил, что японская разведка требовала, чтобы они „перешли к массовым диверсиям, выводили из строя станки, оборудование, поджигали предприятия“. Правильно сигнализировали рабочие московско-

го завода „Серп и Молот“, когда они в январе 1937 года обратились ко всем рабочим СССР с письмом, где писали: „Мы знаем, что агрегаты сами по себе не останавливаются, станки сами не ломаются, котлы сами по себе не взрываются. За каждым таким актом спрятана чья-то рука. Не рука ли это врага? — вот первый вопрос, который должен возникнуть у каждого из нас в таких случаях“.

Японская разведка и ее хозяева не скрывают своей шпионской деятельности. Так, в органе японского министерства иностранных дел „Джапан таймс“ в январе этого года в передовой статье было сказано: „то, что обе страны, Германия и Япония естественно стремятся получить всякую информацию о СССР,ющую иметь военную ценность, должно быть принят как факт“. Это подтвер-

(Окончание на 4 стр.)

ПОДРЫВНАЯ РАБОТА ЯПОНСКОЙ РАЗВЕДКИ (ОКОНЧАНИЕ)

ждаст дело шпионской группы Авербаха, об этом же говорят признания шпионов-троцкистов Князева, Лившица и других во время процесса над антисоветским троцкистским центром. Методы их шпионско-диверсионной работы самые разнообразные: организация крушений с человеческими жертвами, чтобы вызвать раздражение населения, порча паровозов, ж. д. путей, мостов, депо, поджог воинских складов, пунктов снабжения. Кроме этой подрывной работы, они доставляли японской разведке сведения мобилизационного характера. Предатели получили задание быть готовыми на случай войны отравлять воинские эшелоны.

Советская разведка, руководимая сталинским нар-

комом тов. Н. И. Ежовым, тесно связанная с массами рабочих и колхозников, несла уже сокрушительные удары фашистским разведкам. Советская разведка сумеет обезвредить страну от подлых изменников, шпионов, диверсантов и убийц, под какой бы они маской ни скрывались.

Сталинский призыв к бдительности и беспощадной борьбе с фашистскими шпионами нашел горячий отклик в самых широких массах советского народа. Выкуривая шпионов из их шелей и нор, трудающиеся нашей великой страны знакомятся с подлыми средствами подрывной деятельности капиталистических разведок, учатся распознавать и разоблачать врага.

Л. МУРАВЬЕВ.

Покровители врага народа

8 августа начальник торгового отдела Киселевской конторы кузбассторга Тверетинов делал доклад перед активом о ликвидации последствий вредительства. О чем угодно говорил т. Тверетинов, но только не о вредительстве. Он ни словом не обмолвился о разоблаченном враге народа, бывшем заведующим финансово-плановым отделом Щетляка.

Можно ли только назвать политической слепотой, когда начальник торгового отдела после разоблачения врага народа ничего не говорит о его вредительских действиях? Нет нельзя.

Будучи руководителем финансово-планового отдела Щетляк планировал завоз товаров таким образом, чтобы заморозить средства, а такие нужные товары: маюка, хозяйственное мыло, спички и др. "планировались" так, что они всегда отсутствовали в магазинах кузбассторга. Это делалось для того, чтобы вызвать недовольство населения к советской торговле.

Враг народа Щетляк "планировал" заказ на женские ремесла в сумме 200 тысяч рублей, этих ремеш-

ков хватило бы на десять лет. Он заказал 80 тонн животного масла, чтобы оно испортилось. Этот недодай предложил упразднить должность заготовителя в зерновой базе. Его предложение было принято и прекратилась продажа муки и круп.

Обо всем этом сигнализировалось управляющему краевой конторой Кузбассторга Чулкову, управляющему Киселевской конторой Прокушенко и Тверетинову, но они не обращали внимание на эти сигналы, им было дороже подхалимство и угодничество гада Щетляка.

Мне приходилось писать в июле т. Чулкову о вредительских действиях Щетляка, об этом же говорилось на профсоюзных собраниях. Достаточно было сигналов, и после этого Тверетинов заявил на собрании, что ему не известно какую работу проводил Щетляк. Иначе, как покровительством врагов народа этого называть нельзя. Надо глубже заняться кузбассторгом, чтобы выявить, почему покровительствовали руководители кузбассторга врагу народа.

Демаркин.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 13 АВГУСТА

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Пропр. под. торга	Основные штрафы и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1-2 .	1817	100,5	2,13	20,9	15,3	73,2
Шахта № 3 .	1558	107,3	6,69	18	11,8	65,5
Шахта № 4 .	1197	95	2,20	13	8,1	61,8
Шахта № 10 .	934	115,3	3,48	3,2	4,8	150
Шахта № 5 .	1183	99,0	2,56	6,8	3,8	55,8
Всего по тресту	6689	102,6	2,52	61,9	78,2	126
Механизирован.	4842	93				
Марки "К"	513	122,4				
Отгружено	7398	77,4				

Срываются окончание строительства школы.

Строительство неполной средней школы на капитальной шахте идет преступно медленно.

По плану школа должна быть сдана в эксплуатацию 15 августа. Срок строительства уже истек, но школа не готова. До сих пор не закончена настилка полов. Медленно идет монтаж водопровода и парового отопления, потому что нехватает труб, кранов и других деталей, не приступлено к копке канавы для водопровода.

Прораб Горобец обвиняет отдел снабжения в затяжке строительства, стараясь снять с себя ответственность. Он не обращает внимание на то, что 30 процентов рабочих не выполняют технические нормы.

Осталось считанные дни до начала учебного года. Надо организовать работу так, чтобы школа к 1 сентября была готова.

Богаченко.

СВОДКА о ходе уборки колосовых культур по колхозам Киселевского района

на 10 августа 1937 г.

Наименование колхозов	Скошено			Убрано комбайнами	Намолочено комбайнами	Связано в снопы
	План	Выполн.	%			
"1-е мая"	688	60	8,7	—	—	60
"Кр. пятилетка"	565,5	40	7	—	—	40
"Просвещенец"	352,62	16	4,5	—	—	14,5
Им. Кирова	242,31	15,5	6,1	—	—	15,5
"Хель-хем"	752,85	51	6,7	—	—	51
"Кр. октября"	385,1	3,23	0,7	—	—	3,23
Итого по Михайловскому с. с. . . .	1380,26	69,73	5	—	—	69,73
Им. Ворошилова	582,5	35	6	2	43	25
"Урожай"	199	11,85	5,5	2	20	9,85
Им. Калинина	370,69	15,26	4	—	—	15,26
Им. Эйхе	632,33	2	0,3	—	—	2
"Огонек"	919,32	15	1,6	—	—	15
"Промысловик"	406,35	3	0,7	—	—	3
Им. Буденного	108,21	10	9,2	—	—	10
Итого по Трудоармейскому с. с. . . .	3218,4	92,11	2,5	4	63	80,11
"Звезда"	492,6	—	—	—	—	—
"Тайга"	203,33	—	—	—	—	—
"Трудовик"	376,26	11,5	2,9	—	—	11,5
Итого по Осокловскому с. с. . . .	1072,19	11,5	1	—	—	11,5
"Авангард"	635,83	—	—	—	—	—
"Кр. борец"	792,52	—	—	—	—	—
"Путь Ленина"	369,07	12,88	3,2	—	—	12,88
"Совработник"	203,7	10,5	4,9	—	—	10,5
Итого по В-Чумышскому с. с. . . .	2001,12	28,38	1,1	—	—	23,38
"Культурник"	447	35	7,8	2,8	40	32,2
"Искра"	476,88	—	—	—	—	53,75
"Ударник"	204	25	12,2	—	—	25
"1-е августа"	568,53	17	2,9	—	—	17
"Пчелка"	245	38	15,5	—	—	38
"Переменик"	341,86	60	17,5	—	—	60
"Труд"	208	32	15,3	—	—	32
Итого по Сергеевскому с. с. . . .	2491,97	207	8,3	2,8	40	257,95
Им. Ст. Разина	87	6,5	6,8	—	—	6,5
"Победа"	572,06	26,5	4,5	—	—	26,5
"Наш путь"	714	54	7,5	—	—	54
"Зерно"	732,27	17,68	2,3	—	—	17,68
Им. Пугачева	704,5	40	5,6	—	—	40
"Кр. пахарь"	551	43	7,8	—	—	43
"Труд. дружба"	489,39	14,03	2,8	—	—	14,03
"Яра"	510,7	10,8	1,9	—	—	10,8
"Кр. партизан"	183	6,5	3,2	—	—	6,5
"Кр. Нива"	256,85	12	4,6	—	—	12
"Труд"	340,49	16,5	4,7	—	—	16,5
"Прогресс"	322	15	4,6	—	—	15
Им. Сталина	342	17	4,9	—	—	17
Им. Красина	165,7	—	—	—	—	—
"Краснозармеец"	101,86	11,5	10,8	—	—	11,5
"Новая жизнь"	377,3	42,63	11,1	—	—	42,63
"Батрак"	293,96	—	—	—	—	—
Итого по Карагайлинскому с. с. . . .	6745,8	333,7	4,9	—	—	332,7
Промартели:						
"Пихтовик"	120,48	—	—	—	—	—
"Труд. чуваш"	111,91	8	7,2	—	—	8
"МОПР"	106,4	—	—	—	—	—
В С Е Г О	18854	915,17	4,5	6,8	103	897,87

ГОРЗО.

Небрежное отношение к механизмам

На внутреннем пласту шахты № 4 имеется электросверло, но оно совершенно не используется. Участковый электрик Скударнов не следит за механизмами.

Можно привести такой факт: 8 августа я взял для работы электросверло, пришлось прежде всего очистить его от грязи, так как электросверло было взято из канавы.

Ни начальник участка Миронов, ни помощник Кириянов не требуют бережного отношения к механизмам.